



ЦЕЛЕВЫЕ ОРИЕНТИРЫ НА 2009 ГОД

ВО-ПЕРВЫХ.

Размер социальной пенсии в конце 2009 года должен быть не ниже прожиточного минимума пенсионера .

ВО-ВТОРЫХ.

Средний размер трудовой пенсии по старости должен достигнуть уровня, превышающего прожиточный минимум пенсионера в **1,3** раза.



МЕРОПРИЯТИЯ ПО ПОВЫШЕНИЮ ПЕНСИЙ И ЕДВ в 2009 году

Этапы	Предусмотрено Законом о бюджете ПФР на 2009 год от 25.11.08 № 214-ФЗ	Предусмотрено законопроектом о внесении изменений в бюджет ПФР на 2009 год
1 марта	Индексация БЧП на 8,5%	Установление БЧП по старости в сумме 1950 рублей (с ростом на 8,7%)
1 апреля	Увеличение СЧП на 15,6% ЕДВ на 8,5 %	Увеличение СЧП на 17,5% ЕДВ на 13,0 %
1 августа	-	Индексация СЧП на 7,5 %
1 декабря	Установление БЧП по старости в сумме 2460 рублей (с ростом на 26,45%)	Установление БЧП по старости в сумме 2562 рублей (с ростом на 31,38%)

Для этого в утвержденном бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации и в федеральном бюджете предусмотрены средства на увеличение базовой части трудовой пенсии. Как вы знаете, с 1 марта базовая часть трудовой пенсии увеличилась на **8,7 %**. А с 1 декабря 2009 года произойдет

увеличение на **31,4 %** вместо запланированных **26,45 %** по нынешнему бюджету. В результате чего, средний размер базовой части трудовой пенсии составит не **2 460 рублей (как было запланировано)**, а **2 562 рубля**.

Вместе с тем, с учетом изменений, происходящих в экономике, параметры бюджета Фонда на 2009 год будут пересмотрены. Для выполнения задачи по доведению социальной пенсии до величины прожиточного минимума пенсионера базовая часть трудовой пенсии будет увеличена в больших размерах.

Страховая часть трудовой пенсии будет повышена не на **15,6%**, как предусмотрено в бюджете, а на **17,5%** в соответствии с темпами роста доходов Пенсионного фонда Российской Федерации за 2008 год. С 1 августа 2009 года будет проведена внеплановая индексация страховой части трудовой пенсии (порядка **7 – 8 %**).